



## Το ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE συστήνεται στην κοινωνία της Σύρου

Ένα ακατοίκητο νησί με βαριά ιστορία και πλούσια βιοποικιλότητα, μία συνεργασία μεταξύ ΜΚΟ, Πανεπιστημίων, Πολιτείας και τοπικών φορέων, ένα εγχείρημα μοναδικό για τη Μεσόγειο. Αυτά είναι τα στοιχεία που αποτελούν τη μαγιά του προγράμματος ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE, που θα παρουσιαστεί την Παρασκευή 19 Ιουνίου 2015 στις 20:00 στον Ναυτικό Όμιλο Σύρου στην Ερμούπολη, με κεντρικό ομιλητή τον Διευθυντή του WWF Ελλάς, Δημήτρη Καραβέλλα. Δείτε την πρόσκληση [εδώ](#).

Στόχος του ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE είναι η δημιουργία, από κοινού με τις κοινωνίες της Σύρου και της Άνδρου, ενός πρωτοποριακού μοντέλου θαλάσσιας προστατευόμενης περιοχής στην περιοχή της Γυάρου, με βάση την οικοσυστημική προσέγγιση και τις αρχές της θαλάσσιας χωροταξίας, που θα λειτουργεί με σεβασμό προς το περιβάλλον και τους ανθρώπους. Στην πορεία αυτή για μια ζωντανή θάλασσα, συντονιστής είναι το WWF Ελλάς και δουλεύει μαζί με τη ΜΟm, το Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, την Αναπτυξιακή Εταιρία Κυκλάδων ΑΕ, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο και το ιταλικό ινστιτούτο Tethys.

«Για την οργάνωσή μας, το ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE αποτελεί τη ναυαρχίδα μιας μεγάλης προσπάθειας προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος όχι μόνο σε εθνικό αλλά σε μεσογειακό επίπεδο», δήλωσε ο Δημήτρης Καραβέλλας για να συμπληρώσει: «Από την ίδρυση της οργάνωσης πριν 20 χρόνια στην Ελλάδα, δουλεύουμε για την αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και φύσης, από τον απομακρυσμένο Έβρο, το Ιόνιο και την Κρήτη, προστατεύοντας είδη που κινδυνεύουν με εξαφάνιση μαζί με όλους τους φορείς και τις τοπικές κοινωνίες. Το πρόγραμμα ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE που υλοποιείται στην καρδιά του Αιγαίου, σηματοδοτεί την ανάγκη να εντείνουμε τις προσπάθειές μας για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος που συμβαδίζει με τη βιώσιμη ανάπτυξη.»

Από το 2013 που ξεκίνησε το ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE έχουν υλοποιηθεί μια σειρά από δράσεις. Ο σημαντικότερος πληθυσμός της Μεσογειακής φώκιας στη Μεσόγειο, που ζει και αναπαράγεται στη Γυάρο, παρακολουθείται συστηματικά. Η Γυάρος, πλέον αποτελεί την καλύτερα χαρτογραφημένη θαλάσσια Natura 2000, ενώ σύμφωνα με τις ορνιθολογικές αποστολές που υλοποιούνται στο νησί υπάρχει και μία άγνωστη μέχρι σήμερα αποικία απειλούμενων θαλασσοπούλιων, των μύχων. Δείτε περισσότερα για τις δράσεις του ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE εδώ: <http://www.cycladeslife.gr/>

### Περισσότερες πληροφορίες:

Μαρία Λιβανού, υπεύθυνη επικοινωνίας προγράμματος ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE, κιν.: 6944634461, [m.livanou@wwf.gr](mailto:m.livanou@wwf.gr)

Το πρόγραμμα ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE "Ολοκληρωμένη προστασία της Μεσογειακής Φώκιας στις Βόρειες Κυκλάδες» υποστηρίζεται και συγχρηματοδοτείται από τη χρηματοδοτική γραμμή LIFE Nature της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και από το Ίδρυμα Αλβέρτου II του Μονακό ([www.fpa2.com](http://www.fpa2.com))

